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Obec Babín bola poctená záujmom Národnej rady SR o drevený Betlehem z galérie ľudového rezbárstva

Betlehem stál priamo na Bratislavskom hrade od 1. do 17. decembra. Tešil sa veľkej úcte, záujmu a návštevnosti. Predstavitelia 
Národnej rady SR vyjadrili veľký údiv a podporu v zachovávaní a prezentovaní ľudovej tradície v Babíne.
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Denník starostu
Popri našich každodenných starostiach a radostiach si ani neuvedomíme, ako sa 
dni  s nocami rýchlo menia. Už len vonkajšie prostredie nám naznačuje, že v podo-
be padajúceho snehu sa rok pomaly blíži ku svojmu koncu. V čase predvianočných 
príprav sa zamýšľame, koľko sme vykonali dobrých a správnych vecí. Začíname 
bilancovať uplynulý rok. Hodnotíme, či sme medzi sebou správne spolunažívali, 
či sme jeden druhému pomohli. Prípadne, či sme si navzájom odpustili a zabudli 
na nepríjemnosti, ktoré niekedy vznikali zbytočne. Vďaka vášmu záujmu o rozvoj 
obce sme pokračovali v investičných akciách, ktoré skvalitnili naše každodenné 
spolunažívanie. Ako sa pomaly rok končí, s ním aj prichádza hodnotenie a ukonče-
nie investícií, ktoré vám predostieram.  

Projekt: JPÚ Lán

Projekt JPÚ Babín – lokalita Lán sa dostala 
do ďalšej fázy. Na predchádzajúcich stret-
nutiach na obecnom úrade sme v dňoch 7. 
- 9. septembra zisťovali predstavy vlastní-
kov o umiestnení ich budúcich pozemkov. 
Po ich sumarizácii a prispôsobení priesto-
rovým možnostiam lokality sme prikročili 
k fáze projektovania nových pozemkov. Vý-
sledkom bol predbežný návrh umiestnenia 
nových pozemkov, ktorý bol s vlastníkmi 
opäť prerokovaný na obecnom úrade v Ba-
bíne v dňoch od 30. 11. do 2. 12. V prípade, 
že sa vlastník nemohol prerokovania zú-
častniť, mohol si dohodnúť s projektantom 
Ing. Genšorom náhradný termín najneskôr 
do 8. 12. Na záver je potrebné upozorniť, 
že ak sa vlastník bez ospravedlnenia roko-
vania nezúčastní, podľa zákona sa považuje 
návrh umiestnenia jeho nového pozemku 
za prerokovaný. Po spracovaní tohto prero-
kovania sa vyhotoví tzv. rozdeľovací plán, 
ktorý bude všetkým dotknutým účastní-
kom projektu doručený do vlastných rúk.
Kontakt na zhotoviteľa projektu: Ing. Ja-
roslav Genšor, tel. kontakt: 0905/798650, 
email: gensor@gensor.sk. Prosíme  vlast-
níkov pozemkov v lokalite Lán pod JPÚ, 
ktorí dostali informáciu o úhrade (úzky 
ústrižok), aby pri úhrade uviedli svoje kon-

taktné údaje. Tí vlastníci, ktorí poplatok 
budú zasielať poštou, nech uvedú adresu: 
Združenie účastníkov JPÚ v kú. Babín – 
Lán, Babín 50, 029 52 Hruštín. Poplatok 
môžete uhradiť aj na obecnom úrade (Jan-
ka Páterková). Termín úhrady poplatku je 
najneskôr do konca roka 2017.

Projekt: Rekonštrukcia a prístavba 
Materskej školy Babín

Dňa 11. septembra sme sa dozvedeli ra-
dostnú správu, Ministerstvo hospodárstva 
SR nám schválilo projekt Rekonštrukcie 
a výstavby materskej školy Babín v sume 
235 790 eur. Obec Babín bude projekt 
spolufinancovať v predpokladanej výške 
152-tisíc eur. Do konca tohto kalendárne-
ho roka prebehne verejné obstarávanie 
na stavebné práce a materiálno-technické 
vybavenie škôlky. Začiatkom roka 2018 
bude prebiehať kontrola VO na úrade pre 
VO. Po kontrole VO (jar 2018) sa uskutoční 
výstavba a rekonštrukcia. Projekt rieši roz-
šírenie kapacity formou prístavby spredu a 
vzadu k objektu súčasnej škôlky do výšky 
dvoch podlaží. Prístavbou sa rozšíria ka-
pacity o jednu triedu (vzniknú tak celkovo 
tri so zázemím – denná miestnosť vrátane 
spálne, WC detí). Vzniknú kancelárie pre 
vedenie, práčovňa so skladom prádla. Stre-

cha prejde hĺbkovou kontrolou a navrh-
nú sa opatrenia na vyriešenie zatekajúcej 
strechy. Ďalej sa pristaví šatňa, jedáleň a 
kuchyňa pre rozšírenie kapacity, nové vstu-
py a vyhovujúce komunikácie súvisiace so 
zásobovaním kuchyne. Zabezpečí sa vý-
mena vykurovacieho telesa a zavedie nový 
kotol na peletky. V zmysle platných pred-
pisov sa v celom objekte vybudujú bezba-
riérové vstupy medzi jednotlivými miest-
nosťami prostredníctvom bezbariérových 
prahov. Jednotlivé podlažia objektu budú 
sprístupnené pre pohyb detí ZŤP použitím 
schodolezu pre deti do 6 rokov. V projekte 
je aj zahrnuté materiálno-technické vyba-
venie interiéru v pristavených priestoroch 
objektu (pristavená jedáleň, spálňa, šatňa 
v 3. triede). Interiérové vybavenie zahŕňa 
obstaranie detských stolov do jedálne v 
počte 6 ks, detských stoličiek do jedálne v 
počte 21 ks, detských postieľok v počte 21 
ks a detských šatníkových skríň v počte 21 
ks. Ďalšie výchovné a organizačné vybave-
nie ako telovýchovné náradie a náčinie do 
cvičebne a priestor na pohybové aktivity 
detí (účelové pracovné kútiky pre deti) nie 
sú predmetom projektu, budú dorobené  z 
vlastných zdrojov obce. Po zrealizovaní sa 
škôlka kapacitne rozšíri o 21 detí. Celkovo 
by zastrešila 64 detí. 

Projekt cezhraničnej spolupráce 
SK-PL: Cesta za vôňou dreva

Vedenie obce po neúspešnom schválení 
projektu Cesta za vôňou dreva v rámci Ce-
zhraničnej spolupráce Interreg V-A SK-PL 
sa znova rozhodlo podať tento zmysluplný 
projekt spolu s partnerskou obcou Brenna 
do 2. kola. Celkové náklady projektu budú 
193 534,50 eur, z toho sa uchádzame o 
dotáciu vo výške 161 529,33 eur na vybu-

Úvodník starostu
Vážení a milí spoluobčania, odbitím polno-
ci privítame nový rok 2018, podávame si 
ruky, vyslovíme želania pre rok, do ktorého 
čoskoro vstúpime.
Optimisti si želajú, aby nový rok bol lepší 
ako minulý a pesimisti, aby zostal aspoň 
taký, ako bol predchádzajúci. Ale iba na 
nás vo väčšine záleží, aký si ho spravíme. 
Predovšetkým by som vás chcel poprosiť, 
aby ste sa v novom roku nastavili na dobro, 
vzájomné pomáhanie si a pochopenie sa 
navzájom. Veď v plnej miere platí: Človek 

oveľa menej potrebuje, ako chce. Ak si toto 
uvedomíme, tak každý spor sa nám bude 
zdať oveľa menší a ľahšie riešiteľný. Určite 
je toho veľa, čo by uľahčilo a spríjemnilo ži-
vot ľudí, ale každodenný úsmev a prívetivé 
slovo nás nestojí nič a človeka veľmi poteší.
V našom želaní do nového roka sa chceme 
zároveň poďakovať všetkým, ktorí  sa ako-
koľvek pričinili o rozvoj, zveľadenie, repre-
zentáciu a údržbu majetku obce, prispeli 
ste ku kultúre, športovaniu a vzdelávaniu 
obyvateľov. Dovoľte mi z celého srdca zaže-

lať vám do nového roku pevné zdravie, po-
koj v rodinách, veľa pracovných a osobných 
úspechov. Nech nestrácate radosť zo života 
a vieru v to, že zlé sa vám podarí prekonať 
a opäť vo vašom živote bude svietiť slnko. 
Treba sa inšpirovať prírodou, kde vždy zví-
ťazí teplo nad zimou a svetlo nad tmou. V 
mene poslancov OZ a zamestnancov OcÚ 
vám a nám spoločne želám, aby sme spl-
nili ciele, ktoré sme si predsavzali, a aby 
zamračených dní v našich dušiach bolo čo 
najmenej. Krásny a úspešný rok 2018.
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dovanie parku a oddychovej zóny za miest-
nym kultúrnym strediskom. Projekt je za-
meraný na ochranu kultúrneho dedičstva 
- rezbárstvo. Či projekt uspel, sa dozvieme 
v lete 2018. 

Rozšírený mapový portál

Dávame do pozornosti návštevníkom 
nášho internetového portálu www.babin.
sk, ktorí využívajú nový mapový portál 
(MAPA Slovak digital), že sme ho rozšírili 
vrstvami nového - platného územného plá-
nu a vrstvou pôvodnej pozemkovej katas-
trálnej mapy z roku 1874. Plánujeme jeho 
ďalšie aktualizovanie a rozšírenie o nové 
zaujímavé vrstvy ako hrobové miesta, ve-
rejné osvetlenie, hydranty a telekomuni-
kačné siete. 

Otvorenie detského ihriska

Po dlhej strastiplnej ceste sa konečne rodi-
čia a starí rodičia dočkali slávnostného ot-
vorenia detského ihriska. To sa uskutočnilo 
19. októbra v športovom areáli slávnost-
ným prestrihnutím pásky. Detské ihrisko s 
rozlohou 160 m2 bolo otvorené za prítom-
nosti detí, rodičov, starých rodičov a hostí. 
Skladá sa z dvoch častí, trojvežová zostava 
je určená pre deti od 3 do 14 rokov, na-
chádza sa tam šmýkačka, horolezecká ste-
na, tunel, lanový most a reťazová hojdačka. 
Druhá časť detského ihriska - trojhodačka 
je určená pre deti od 0 do 3 rokov. Po sláv-
nostnom otvorení detského ihriska prebie-
hali detské súťaže o sladké ceny. Deti sa za-
pojili do súťaží na bicykloch a kolieskových 
korčuliach. Spolu s rodičmi povzbudzovali 
v priateľskom futbalovom zápase starších a 
mladších žiakov. Na záver programu prišla 
zaspievať hudobná skupina Radosť z Tvr-
došína. Dobrej a radostnej nálade prialo aj 
počasie. Za zrealizovanie tohto detského a 
rodičovského sna patrí poďakovanie vede-
niu obce  -poslancom, zamestnancom obce, 
Jozefovi Šillákovi a sponzorom na podporu 
slávnostného otvorenia: Pizzeria Pohoda - 
Lenka Michalicová, Pohostinstvo FAMILY 
- Terézia a Margita Nuttové, Rozličný tovar 
Marta Jurkyová. 
Prosíme rodičov detí, s ktorými navštívia 

detské ihrisko v čase od apríla do októbra, 
aby striktne dodržiavali prevádzkový po- 
riadok. Poslať malé dieťa mladšie ako 6 ro-
kov na detské ihrisko bez dospelého dozo-
ru nie je zodpovedné. Majte na pamäti, po 
vašom odchode nech ostane detské ihrisko 
v poriadku, lebo po vás ho budú chcieť vy-
užívať ďalšie deti s rodičmi. Vedenie obce 
praje rodičom, starým rodičom, ktorí ho 
budú využívať pre svoje ratolesti, pekné 
zážitky. 

Stavebné úpravy – miestna 
komunikácia, parkovisko a rámový 
priepust

Tohtoročnou najväčšou investičnou akciou 
boli stavebné úpravy prístupovej cesty do 
športového areálu, výstavby parkoviska a 
výstavba nového premostenia k športové-
mu areálu. Po spracovaní projektovej do-
kumentácie a vybavení stavebného povo-
lenia a vybavenia verejného obstarávania 
na zhotoviteľa stavby sa stavba v letných 
a jesenných mesiacoch zrealizovala. Inves-
tičnú akciu robila spoločnosť Cestné stav-
by Liptovský Mikuláš v hodnote 65 304,11 
eur. Postavilo sa parkovisko s výmerou 
22 m x 20 m, ktoré sme prispôsobili aj na 
zimné využitie. Čoskoro sa na ňom bude 
dať korčuľovať.  Úpravou podkladu a polo-
žením asfaltového koberca sa vybudovala 
prístupová cesta k šatniam a futbalovému 
ihrisku. Koncom augusta sa začalo s vý-
stavbou nového premostenia pre prístup 
do športového areálu. Staré havarijné pre-
mostenie bolo asanované, muselo sa upra-
viť podkladové lôžko miestneho potoka, 
ktorého úpravu nám sťažilo kamenné pod-
ložie. Premostenie sa vybudovalo zo špe- 
ciálnych betónových rámových priepustov, 
ktoré museli byť osadené špeciálnou tech-
nikou. Po ich osadení sa urobil nový pod-

klad a osadili sa bezpečnostné zábradlia. 
V prácach sa zrealizovala aj tanečná plo-
cha, ktorá bude od budúceho roka slúžiť 
k dôstojnejšej reprezentácii obce počas 
rôznych kultúrno-športových podujatí a 
štartovacia plocha pre DHZ počas hasič-
ských súťaží. Po dobudovaní premostenia 
sme museli upraviť brehy pred a za novým 
premostením vyložením skál, ktoré chrá-
nia pozemky a miestnu komunikáciu pred 
záplavami a zosuvom pôdy. Počas realizá-
cie projektu sa nevyhnutne navyše musela 
vybudovať nová prístupová cesta cez Lazi-
nu. Prístup musel byť vybudovaný do špor-
tového areálu v čase, kedy bolo odstavené 
premostenie do športového areálu. Vznik-
nutá obchádzku cez miestnu komunikáciu 
Lazina ponúka do budúcnosti zokruhova-
nie Mlynskej ulice a Laziny. Taktiež sa ča-
sovo skráti prístup na poľnohospodársku 
pôdu v týchto lokalitách. Práce naviac nám 
vytvorili účet v sume 15 353, 12 eur.
Počas realizácie projektu sme sa snažili za-
pracovať aj vaše pripomienky a dlhoročné 
poukazovanie na problémy v tejto lokalite. 
Vďaka tomu sme skvalitnili služby tohto 
prostredia pre vás, občanov. Na budúci rok 
chceme rozšíriť športovo-rekreačné služby 
areálu o street workoutové ihrisko (exteri-
érové posilňovacie zariadenia pre mládež a 
dospelých). 

Výstavba chodníka pre peších - 
Zasihlou

V letných mesiacoch po predĺžení staveb-
ného povolenia a schválenia a vybavenia 
povolenia Slovenskou správou ciest (SSC) 
na dočasné obmedzenie cesty I. triedy sa 
uskutočnila výstavba chodníka pre peších 
v úseku smerom na Námestovo. Výstavba 
je pokračovaním dokončenia chodníkov, 
ktoré je potrebné pre bezpečnosť chodcov 
dobudovať. Jednalo sa o úsek v dĺžke 200 
metrov a celkovej šírke 2 metre.  V telese 
chodníka sa vložilo odvodňovacie potrubie 
na zvod dažďovej vody, SSC trvala na zvýše-
ní odvodňovacích priepustov a šácht,  vlo-
žili sa dve čistiace šachty (v projekte bola 
plánovaná len jedna, nespĺňala parametre 
v praxi, preto sa musela vybudovať druhá) 
na odkalenie dažďovej vody, splaníroval sa 
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terén nad chodníkom a vysial novým tráv-
nikom. Súbežne s chodníkom  boli osadené 
betónové rigoly na zvod povrchovej daž-
ďovej vody. Spevnili sa základy verejného 
osvetlenia okrasnými betónovými tvárni-
cami (nebolo v projekte zahrnuté - projekt 
bol vypracovaný pred realizáciou verejné-
ho osvetlenia). Ku kaplnke Panny Márie sa 
vybudovali betónové schody a zastabili-
zovali sa základy kaplnky (taktiež projekt 
neriešil). Náklady na realizáciu nového 
chodníka  s odvodňovacími šachtami a ri-
golmi sa vyšplhali na 55 920 eur. Výstav-
bu zrealizovala po verejnom obstarávaní 
spoločnosť JUHRIN Babín, ktorá bola SSC 
časovo obmedzená  len na dva mesiace. Vý-
stavbu komplikovala hustá doprava, ktorá 
musela byť riešená zmenou dopravného 
značenia - regulovanie semaformi. Vybu-
dovaním tohto úseku chodníka pre peších 
sa zvýšila bezpečnosť občanov. Pretože 
začiatky dedín sú vystavené najväčším ná-
porom rýchlostí motorových vozidiel. Sta-
vebné povolenie na chodníky máme platné 
do roku 2019, je potrebné, aby sa do tohto 
roka dobudoval posledný zostávajúci úsek 
chodníkov smerom na Hruštín a opravil vy-
budovaný úsek chodníka z roka 2014. Pri 
poslednom sčítaní premávky motorových 
vozidiel v lete 2017 sa zistilo, že cez dedi-
nu prejde počas pracovného dňa cez 4500 
motorových vozidiel. Už len tento štatistic-
ký údaj naznačuje potrebu dobudovania 
chodníkov pri hlavnej ceste. Eurofondy na 
obdobie 2014 – 2022 riešia dotácie iba na 
chodníky pri pozemných komunikáciách 
na II. a III. triedach. Taktiež sme žiadali SSC 
o možnosť spolufinancovania na výstavbu 
chodníka, uskutočňovali sa rokovania, žiaľ 
boli neúspešné pre nedostatok finančných 
prostriedkov. Vzhľadom na čoraz horšiu 
dopravnú situáciu a bezpečnosť ľudí sme 
sa museli spoľahnúť sami na seba.

Projekt: Zásobovanie vodou 
a čistenie odpadových vôd v regióne 
Orava-Babín kanalizácia, stoka C 1, 
C 1-1

Začiatkom októbra sme po druhýkrát po-
dali projekt odkanalizovania obce Babín na 
Environmentálny fond. Jedná sa o stoky č. 
C1-1 (od pohostinstva Family po ZŠ Babín) 
a stoku C1 (od čísla domu 42 po č. d. 27).
Uchádzame sa o dotáciu v hodnote 119 
882 eur, spolufinancovanie obce 6310,59 
eur. Po úspešnom schválení a realizácii toh-
to projektu by sa nám podarilo v dĺžke 360 
m odkanalizovať  cez 33 rodinných domov 
a obecný úrad s pohostinstvom Family, čo 
by predstavovalo asi 10 % obce Babín. V 
súčasnosti je postavený hlavný kanalizačný 
zberač, ktorý prechádza cez obec z Hruští-
na smerom do Vasiľova. Na túto hlavnú 
vetvu je už predpripravených jedenásť 
rodinných domov, ktoré plánujeme v roku 
2018 na hlavné vedenie napojiť. Na jar spo-
lu s OVS v Dolnom Kubíne plánujeme vybu-
dovanie gravitačnej kanalizácie v miestnej 
komunikácii Lazina v dĺžke asi 600 metrov. 
Po jej zrealizovaní sa tak napojenie rodin-
ných domov na kanalizáciu zvýši o dvadsať 
rodinných domov. Do tejto investičnej čin-
nosti chceme zapojiť aj nevyhnutné odka-
nalizovanie základnej školy.

Nový asfaltový koberec v lokalite 
Streček

V jesenných mesiacoch sme urobili na mie-
stnej komunikácii Streček úpravu povrchu 
spevnením asfaltovým kobercom. Podklad 
sa vyrovnal štrkovinou, ktorá sa zhutnila 
do hrúbky 10 cm. Na tento podklad sa na-
niesol asfaltový koberec, v šírke 3 m a dĺž-
ke 300 m. Celkové investičné náklady vyšli 
obec na základe verejného obstarávania 
6907,09 eur. Na jeseň 2018 obec plánuje 
vyasfaltovať miestnu komunikáciu Lazina,
ktorú v jarných mesiacoch čaká odkanali-
zovanie spoločnosťou OVS, a.s. Dolný Ku-
bín. Po zrealizovaní tejto akcie bude mať 
Babín vyasfaltované všetky miestne komu-
nikácie.

Úprava brehov vodných tokov 

Po dlhých rokovaniach a mnohých žiados-
tiach sa nám podarilo v spolupráci so Slo-
venským vodohospodárskym podnikom 
- Povodím Váhu Ružomberok zregulovať 
časti problémových úsekov vodných tokov 
(Pasekový potok, Hájový potok). Jednalo 
sa o 100-metrový úsek pod starým cintorí-
nom (najproblematickejší úsek a prístup). 
Po prehĺbení koryta pracovníci povodia 
Váhu osadili kamenné balvany do pripra-
veného brehu. Boli vkladané na výšku 2,5 
m. Ďalší úsek vodného toku, ktorý sa spev-
nil, bol v lokalite Hrádok, kde už vodný tok 
ohrozoval stabilitu miestnej komunikácie. 
Pri súpisnom čísle domu 190 sa vyrovnal 
smer vodného toku, ktorý ohrozoval pre-
mostenie prístupovej cesty na súkromný 
pozemok a garáže v jeho blízkosti. Posled-
ným tohtoročným  opraveným úsekom 
vodného toku bol úsek Hájového potoka v 
Mlynskej ulici v dĺžke 80 metrov. V tomto 
kritickom úseku dochádzalo v jarných a 
letných mesiacoch k vylievaniu vodného 
toku z koryta. Vzniknutá povodeň každo-
ročne ohrozovala hospodárske budovy 
občanov. V regulácii a oprave vodných to-
kov chceme pokračovať aj v nasledujú-
com roku.  Chceme upozorniť vlastníkov 
pozemkov v blízkosti vodných tokov, aby 
svojvoľne nevytvárali nestabilné návozy 
(vzniká zosuv pôdy), aby sa zbytočne ne-
snažili natlačiť  čo najbližšie k vode. Ak v 
budúcnosti plánujete úpravu vodného toku 
na svojej časti pozemku, prosím poraďte 
sa o svojich zámeroch  na obecnom úrade, 
prípadne na Okresnom úrade Námestovo 
- odbor životného prostredia p. Hadárová 
043/5581452, klapka 502. Každá stav-
ba, aj drobná, ktorou si chcete zabezpečiť 
pozemok pred vodným tokom, podlieha 
zákonu č. 364/2004 Z.z. o vodách (vodný 
zákon), § 26 Povolenie na vodné stavby.
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Zo života školy
Talentárium 2017

ZŠ s MŠ Babín v spolupráci s OZ Divadlo ne-
pozná nudu, OKS v Dolnom Kubíne a MKS 
Babín organizovala dňa 26. novembra v 
spoločenskej sále MKS Babín už v poradí 
14. ročník speváckej a scénicko-tanečnej 
súťaže Talentárium. V 1. kategórii sa di-
vákom predstavilo 8 súťažných vystúpení 
a do 2. kategórie sa zapojilo 9 súťažiacich 
sprevádzaných scénickým tancom. Počas 
nedeľného popoludnia sa na pódiu vystrie-
dalo viac ako stovka detí. Nesúťažne sa do 
programu zapojili žiaci materskej školy a 
so svojím vystúpením nás potešili aj deti z 
Poľskej republiky z obce Brenna. 
Výsledky súťaže: 
1. kategória: 1. Sandra Slameníková, 2. 
Ivana Stopjaková, 3. Simona Kurtulíková, 
Ivana Múdra
2. kategória: 1. Martin Fuckulák, 2. Ana-
bela Mydlárová, 3. Andrej Paško, Michaela 
Klimčíková
Objav roka: Václav Jurky, Cena poroty:  
Kristína Kurčinová, Cena riaditeľky ZŠ 
s MŠ Babín: Klaudia Babinská, Cena sta-
rostu obce Babín: Dominika Kurčinová, 
Cena OKS: Ema Kureková

V znamení medzinárodných dní a 
celosvetových podujatí

Každoročne si v škole pripomíname me- 
dzinárodné dni a zapájame sa do celoeu-
rópsky organizovaných podujatí. Otvára-
cím podujatím týchto akcií bol Európsky 
týždeň športu (25. - 29. septembra), počas 
ktorého boli pre žiakov pripravené po-
obedňajšie športové podujatia a súťaž v 
cezpoľnom behu. Týždeň športu vyvrcholil 
jesenným účelovým cvičením a didaktický-

mi hrami. Dňa 26. septembra sme si počas 
vyučovacích hodín pripomenuli Európsky 
deň jazykov, naučili sme sa pozdravy vo 
viacerých európskych jazykoch, uvarili tra-
dičné anglické raňajky. Deň zdravej výživy 
prebiehal 4. októbra. Žiaci sa počas vyučo-
vacích hodín vo zvýšenej miere venovali i 
zdravému stravovaniu. V októbri sme si 
opäť pre starých rodičov v rámci Dňa úcty 
k starším pripravili bohatý program. Pro-
stredníctvom neho sme im poďakovali za 
spoločne strávené chvíle. Osobitné stret-
nutie so starými rodičmi si pripravili deti 
z materskej školy, ktoré ich pozvali na malé 
posedenie. Spoločnou modlitbou sv. ru-
ženca za mier vo svete sme sa 18. októbra 
zapojili do celosvetového podujatia Milión 
detí sa modlí ruženec, ktoré organizuje pá-
pežská nadácia.

Scénické čítanie 

Dňa 28. septembra sme v spolupráci s Orav-
ským kultúrnym strediskom zorganizovali 
nultý ročník súťaže v scénickom čítaní. V 
kultúrnom dome sme privítali súťažiacich 
a hostí zo siedmich oravských škôl. Súťaž 
svojím predstavením otvorili profesionál-
ni českí herci Dávid Vacke a Jiří Hejcman, 
ktorí zasadli aj do odbornej poroty. V súťa-
ži sa predstavili kolektívy, ktoré predviedli 
scénické čítania najmä z kníh od Tomáša 
Janovica a Jaroslavy Blažkovej. Cenu poro-
ty si odniesol kolektív žiačok 7. a 8. ročníka 
zo ZŠ s MŠ Babín spolu s kolektívom žiakov 
3. a 5. ročníka. Cenu OKS si prevzal kolektív 
zo ZŠ s MŠ Breza.

Súťaže a iné podujatia

Prvou školskou súťažou tohto školského 
roku bola októbrová súťaž o závesnú jesen-
nú ozdobu, ktorú pripravila učiteľka Dana 
Kotúľová. Do súťaže sa zapojilo 33 žiakov, 
ktorí vytvorili nápadité a jedinečné jesen-
né dekorácie. Žiaci boli odmenení vecnou 
odmenou od ZRŠ.  Škôlkari so svojimi ro-
dičmi vytvárali výrobky z jesenných plo-
dov počas tvorivej dielne Čo záhrada dala.
V priebehu októbra prebiehali súťaže v 
malom futbale, do obvodných kôl sa zapo-
jili tímy žiakov z prvého a druhého stupňa. 
Výraznejší úspech sa podaril žiakom 8. a 9. 
ročníka, ktorí sa stali víťazmi obvodného 
kola a prebojovali sa do okresného kola (p. 
u. Stanislav Šalata).
Do výtvarnej súťaže Autobus budúcnosti, 
ktorú organizovala spoločnosť Arriva, sa 
pod vedením pedagógov zapojili so svo-

jimi kolektívnymi prácami triedy prvého 
stupňa. Žiaci v prácach predstavili svoju 
predstavu o autobuse, ktorým by chceli v 
budúcnosti cestovať do školy. 
Dňa 19. októbra absolvovali divadelníci z 
DDS ÚSMEV so svojou inscenáciou O lieta- 
júcej Alžbetke vystúpenia pre žiakov dvoch 
oravských základných škôl v Rabči a v Ná-
mestove. 
Aj tento rok sme sa zapojili do recitačnej 
súťaže, ktorú organizuje Diecézny kateche-
tický úrad Spišskej diecézy. V oblastnom 
kole súťaže Blahoslavení chudobní získala 
9. novembra Lucia Juričáková 2. miesto (p. 
r. Anna Kurčinová). Do súťaže z informati-
ky - iBobor, ktorá prebiehala počas 10. no-
vembra, sa zapojilo 70 žiakov školy. Úspeš-
nými riešiteľmi boli 24 žiaci, ktorí zároveň 
získali diplom (p. u. Gabriela Baláková). 
Tento školský rok sme sa premiérovo zapo-
jili do korešpondenčnej súťaže z matema-
tiky s názvom SEZAMKO, ktorú organizuje 
FRI Žilinskej univerzity. Traja žiaci Gregor 
Ďobek, Samuel Škombár a Simona Bohuc-
ká sa zaradili medzi najúspešnejších žiakov 
vo svojej kategórii a vybojovali si miesto na 
zimnom sústredení, ktoré sa uskutočnilo 9. 
decembra na Žilinskej univerzite (p. u. Iva-
na Kurčinová).
Dňa 27. novembra v škole prebiehali tvo-
rivé vianočné dielne zamerané na výrobu 
vianočnej pohľadnice. Do tvorivých dielní 
sa zapojili všetky triedy. 

Erasmus +

V školských rokoch 2017 - 2019 bude v 
škole prebiehať medzinárodný projekt 
Erasmus + s názvom EUROMOSAICA. Part-
nermi školy sú školy z Lotyšska, Rumun-
ska, Bulharska, Grécka, Turecka a dve ško-
ly z Talianska (Taormina, Ischia). Projekt 
EUROMOSAICA sa zameriava na podporu 
regionálnej kultúry a tradícií,  na obozna-
movanie sa so zvykmi, náboženstvom, spo-
ločenským životom i rôznorodosťou a mul-
tikulturalitou partnerských krajín. Cieľom 
projektu je poukázať na to, že rozdielnosť 
a rôznorodosť majú svoje pozitívne strán-
ky. Vďaka projektu žiaci v priebehu rokov 
2018 - 2019  vycestujú do troch partner-
ských škôl. Prvé medzinárodné stretnutie 
koordinátorov projektu, ktorého cieľom 
bolo naplánovanie spoločných aktivít a 
medzinárodných stretnutí, sa v druhý no-
vembrový týždeň uskutočnilo v Rumunsku 
(Vladesti).

Ivana Kurčinová
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Rezbári zvečňovali do dreva hlavné hriechy 
ľudstva 
V dňoch 16. až 20. augusta po-
kračovala obec Babín v udržia-
vaní ľudových remesiel a tra-
dícií, konkrétne rezbárstvom, 
ktoré nás v podaní Siváňovcov 
prezentuje už dlhé roky na Slo-
vensku a vo svete. Tak ako po 
minulé roky sme si pripomenu-
li pamiatku na ich život a ľudo-
vú tvorbu. 
Tento rok sa pred galériou ľu-
dového rezbárstva konal už 
13. ročník plenéra s názvom 
Návraty k Siváňovcom, ktorým 
sme potvrdili, že Babín je stále 
strediskom rezbárskej tradí-
cie na Slovensku. Tohtoročný 
plenér sa niesol v téme Sedem 
hlavných hriechov. Po sakrál-
nych témach a tradičných výja-
voch dedinského života chceme 
galériu obohatiť o témy reflek-
tujúce základné etické prin-

cípy kresťanstva. Sú pilierom 
aj našej kultúry a ich vizuálne 
stvárnenie bude hodnotným 
doplnením zbierok. Plenéra sa 
zúčastnilo päť rezbárov, ktorí 
vytvorili päť plastík na tému 
hriechov ako lenivosť, lakom-
stvo, smilstvo, hnev a obžer-
stvo. Zhotovené plastiky daro-

vali obci. Dva hriechy, ktoré sa 
nám tento rok nepodarilo vy-
rezať, plánujeme vyhotoviť na 
budúcoročnom plenéri. Stálu 
expozíciu ľudového rezbárstva 
v súčasnosti tvorí 105 plastík 
od viac ako 40 ľudových rez-
bárov zo Slovenskej republiky, 
Česka a Poľska.

Pozvánky

DHZ Babín pozýva 
svojich členov na Vý-
ročnú členskú schôdzu, 
ktorá sa uskutoční dňa 
13. januára 2018 v MKS 
Babín o 17. h.

Pozemkové spoločen-
stvo Babín srdečne 
pozýva podielnikov na 
valné zhromaždenie, 
ktoré sa uskutoční dňa 
11. marca 2018 v MKS 
Babín. 

Pozemkové spolo-
čenstvo Mokraďská 
hoľa srdečne pozýva 
podielnikov na valné 
zhromaždenie, ktorá sa 
uskutoční dňa 18. mar-
ca 2018 v MKS Babín.

Deň dôchodcov

Október je mesiac, kedy si 
uctievame aj našich najstar-
ších občanov. Tento rok sa 
deň dôchodcov uskutočnil 
18. októbra. Dôchodcovia 
sa po svätej omši presunu-
li do priestorov kultúrneho 
strediska, kde boli obdarení 
balíčkami potravinových su-
rovín. Po prevzatí darčekov, 
privítaní a príhovore sta-
rostu a riaditeľky školy sa 
spoločne slávnostne naobe-
dovali. Následne pokračoval 
program, ktorý pripravila 
škola a folklórna skupina 
Malinorzse z poľskej part-
nerskej obce Brenna.

Svätý Mikuláš

Obec Babín v spolupráci s 
deviatakmi si pre ratolesti 
pripravili Stretnutie so Svä-
tým Mikulášom, ktoré sa 
uskutočnilo 6. decembra o 
12. h v kultúrnom stredis-
ku. Počas stretnutia si deti 
v sprievode rodičov prebrali 
balíčky so sladkými maškr-
tami.

Rádio Regina nakrúcalo v Babíne
V septembri o deviatej hodine 
Babín navštívilo rádio Sloven-
ského rozhlasu, konkrétne Rá-
dio Regina (Stred), ktoré na-
hrávalo rozhlasový dokument 
- zvukový miestopis Slovenska. 
Hovorí o živote v obciach, ich 
minulosti, súčasnosti a plánoch 
do budúcnosti pod názvom 
Zvony nad krajinou. Redaktori 
rádia sa zamerali na históriu 
a súčasný stav obce, katas-

ter, flóru a faunu, no najväčšiu 
pozornosť venovali kultúre a 
kultúrnemu životu. Zaujímali 
ich aj športové aktivity, repre-
zentácia jednotlivých obecných 
organizácií, úspechy obce a jej 
obyvateľov, ktoré prispievajú k 
obohateniu kultúrneho života. 
Pozornosť upriamili aj na pro-
tipožiarnu ochranu v dedine. 
Ďakujeme občanom, ktorí sa 
podieľali na tvorbe relácie.
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Spoločenská kronika

Prišli medzi nás:
Samuel Gábor
Richard Vlžák
Ján Pomulec
Eliška Paľovčíková
Norbert Labdík
Veronika Šalatová
Klára Kinierová
Tomáš Fiták
Nikolas Špitál
Želáme veľa zdravia!

Odišli od nás:
Helena Červeňová
Jozef Škunta
Pozostalým vyjadrujeme 
úprimnú sústrasť.

Prihlásení:
Tomáš Šimek
Tobias Jagelka
Marián Faško
Jana Bohucká
Milan Babinský
Mária Babinská
František Kytka
Marián Gábor
Erik Šustek
Vitajte!

Jubilanti:
Jozef Frančák
Lýdia Trnková
Janka Paľová
Agneša Paľová
Ján Tysoň
Anna Kotúľová
Milan Janidžár
Zdena Kurčinová
Ján Matys
Štefan Bohucký
Emanuel Kurčina
Mária Bránická
Mária Janidžárová
Ján Kubek
František Frčo
Vladislav Adamica
Cecília Babinská
Terézia Šalatová
Paulína Smidžárová
Terézia Badínová
Želáme veľa zdravia, lásky 
a šťastia!

Betlehemské Vianoce potešili Babínčanov
Adventné obdobie, ktoré sym-
bolizuje blížiace sa Vianoce, 
sme si spestrili Betlehemský-
mi Vianocami počas druhej 
adventnej nedele, dňa 10. de-
cembra v kultúrnom stredisku. 
Prípravy na udalosť sa začali 
už od skorého rána, kedy nám 
všetko naznačovalo, že by sa sa-
motný program a priebeh tejto 
kultúrnej udalosti mohol odo-
hrať pred kultúrnym domom, 
pri rozsvietenom vianočnom 
stromčeku, Betleheme so ži-
vými ovečkami a s plastikami 
z Galérie ľudového rezbárstva 
v Babíne. Táto myšlienka nám 
nebola dopriata, silný chladný 
vietor vytvoril ťažké podmien-
ky. Z toho dôvodu sa program 
a vianočné trhy uskutočnili v 
priestoroch strediska. Po roz-
svietení vianočného stromče-
ka sa oficiálne začal program 
príhovorom starostu Martina 
Matysa. Nasledoval program, 
ktorý moderovali Peter Furin-
da a Martina Majdová. Postup-
ne prebehli všetky vystúpenia, 
medzi ktorými sa pripomínali 
ľudové tradície a kultúra z via-
nočného obdobia našich pred-
kov. Vystúpili deti zo ZŠ s MŠ 
Babín, ľudová spevácka skupi-
na Radosť z Tvrdošína, Folklór-
na skupina Babín, ľudová hud-

ba bratia Murínovci z Podbiela. 
Na záver sa predstavili naše 
partnerské obce, ľudová hudba 
Malinorzse z Brennej (Poľsko) 
a detský folklórny súbor Karlo-
vjánek z Velkých Karlovíc (Čes-
ká republika). Počas programu 
boli otvorené vianočné trhy s 
domácimi výrobkami rôznych 
motívov, predávala sa vianočná 
kapustnica, vianočný punč za 

symbolickú cenu a prebiehal aj 
predaj živých kaprov a pstru-
hov. 

Obec Babín chce touto cestou 
poďakovať všetkým zapojeným 
zložkám a jednotlivcom, ktorí 
sa podieľali na príprave pries-
torov, príprave programu a sa-
motnom vystúpení. Vďaka patrí 
aj sponzorom.
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Dobrovoľní hasiči ukončili sezónu
Hornooravská hasičská liga po-
kračovala vo svojom programe 
3. kolom v susednom Vasiľove, 
kde súčasne prebiehalo aj ďal-
šie kolo Župného pohára. S cel-
kovým časom 24,53 s obsadilo 
družstvo DHZ Babín 5. miesto, 
čím si pripísalo do hodnotia-
cej tabuľky HOHL 11 bodov. 
V rovnakej zostave sa náš tím 
predstavil aj na 4. kole Horno-
oravskej hasičskej ligy, ktoré sa 
uskutočnilo 23. júla v Hruštíne. 
Výsledný čas 23,64 s v tomto 
kole stačil len na 9. miesto.
Prestávka v HOHL pre nás 
predstavovala príležitosť zú-
častniť sa súťaže Porubský vý-
strek do tmy 2017 v Oravskej 
Porube, ktorá sa konala dňa 29. 
júla. Každé družstvo malo mož-
nosť zabojovať o víťazstvo v 
dvoch pokusoch - v požiarnom 
útoku v dennej časti súťaže a 
v požiarnom útoku v nočnej 
časti súťaže. Hoci čas požiarne-
ho útoku nášho tímu v dennej 
časti nemohol byť klasifikova-
ný kvôli rozpadnutému košu, 
výsledný čas 20,11 s z nočnej 
časti súťaže posunul DHZ Babín 
na 5. miesto. Súťaž v Oravskej 
Porube bola premiérová pre Jo-
zefa Kurčinu.
Augustový súťažný „maratón“ 
pre nás začal účasťou na 1. roč-
níku hasičskej súťaže o pohár 
DHZ Jasenová. Podmienkou 
štartu na tejto súťaži bolo, aby 
každý tím použil stroj PS12 
bez športových úprav. Ten sme 
si zapožičali od DHZ Jaseno-
vá. Súťažilo sa na dva pokusy, 
pričom lepší čas dosiahlo naše 
družstvo v prvom pokuse, kedy 

náš výsledný čas bol 23,34 s. Zo 
súťaže sme si priniesli pohár 
za 3. miesto. Súťaž v Jasenovej 
bola premiérová pre Adriána 
Bohuckého.
V nedeľu 6. augusta sa prvýkrát 
predstavilo na Hasičskej súťa-
ži o putovný pohár starostu 
obce Lokca popri tíme DHZ 
Babín A aj družstvo DHZ Babín 
B. Súťažilo sa v dvoch disciplí-
nach - štafeta a požiarny útok 
(dva pokusy), pričom sa časy 
z obidvoch disciplín sčítali. 
Po vyhlásení výsledkov si tak 
DHZ Babín A odniesol krásne 3. 
miesto. Gratulujeme!
Po dvojtýždňovej prestávke po-
kračovala 12. augusta Hornoo-
ravská hasičská liga svojím 5. 
kolom v Suchej Hore. Súťažilo 
sa v nočnom požiarnom útoku 
a DHZ Babín s výsledným ča-
som 26,25 s obsadil 8. miesto.
V nedeľu 13. augusta sa naše 
družstvá predstavili na hasič-
ských súťažiach hneď niekoľko 
krát. Družstvá DHZ Babín A a 

DHZ Babín B si najskôr zasúťa-
žili v Novoti, kde sa konala Ha-
sičská súťaž o pohár starostu 
obce Novoť a odkiaľ sme si 
odniesli diplom a pohár za 2. 
miesto. Družstvo DHZ Babín 
A dosiahlo výsledný čas 19,10 
s a DHZ Babín B výsledný čas 
21,56 s.
Z Novoti sme sa hneď presunuli 
do Ťapešova, kde DHZ Babín A 
zabojoval v ďalšom kole HOHL 
a obidva naše tímy i v súťaži O 
putovnú prúdničku DHZ Ťape-
šovo. Útok DHZ Babín v HOHL 
sa nevydaril a zo 6. kola sme 
si odniesli N. Chuť sme si však 
napravili v ďalšej súťaži, z kto-
rej si DHZ Babín s výsledným 
časom 18,01 s odniesol 3. mies-
to a výsledný čas DHZ Babín B 
presiahol 30 s. Zo špeciálnych 
disciplín sme zabojovali aj v 
súťaži o najrýchlejšiu naberač-
ku (Dušan Jurky, Adrián Kšen-
zulák) a najrýchlejší rozdeľovač 
(Marián Kšenzulák ml.). Vďaka 
Mariánovi Kšenzulákovi ml. 
sme domov odchádzali s tretím 
pohárom za 2. miesto v kate-
górii o najrýchlejší rozdeľovač. 
V súťaži o najrýchlejšiu nabe-
račku sme obsadili 4. miesto a 
pohár nám unikol len o 0,08 s.
V sobotu 26. augusta sa ko-
nalo ďalšie nočné kolo Hor-
nooravskej hasičskej ligy vo 
Vavrečke. Výsledný čas nášho 
tímu - 23,16 s v siedmom kole 
HOHL stačil kvôli dlhšiemu za-
pájaniu savíc len na „neslávne“ 
4. miesto. Taktiež sme sa zapo-

jili do Memoriálu Jozefa Hrkľa o 
pohár starostu obce Vavrečka, 
kde sme s jedným zostrekom s 
časom 17,35 s mali našliapnuté 
na dobrý výsledok, no napokon 
výsledný čas nášho tímu pre-
siahol 30 s.
Dobrovoľný hasičský zbor Ba-
bín informuje, že v spoluprá-
ci so ZŠ a MŠ v Babíne otvoril 
dve hasičské krúžky pre naše 
mladšie a staršie ratolesti. Úče-
lom krúžku je preventívno - vý-
chovná činnosť zameraná na 
získanie základných vedomostí 
v oblasti protipožiarnej ochra-
ny a získanie zručností s mate-
riálno - technickým vybavením 
DHZ Babín. S mladšími hasičmi 
pracuje Miroslav Svýba, star-
ších  vedie Dušan Jurky.
Slnečná nedeľa 10. septembra 
so sebou priniesla aj ôsme kolo 
Hornooravskej hasičskej ligy 
v Hladovke. Náš tím v tomto 
kole konečne prekonal smolu, 
ktorá ho v HOHL doteraz spre-
vádzala. Domov sme si vďaka 
času 16,27 s odniesli pohár za 
vynikajúce 2. miesto, kedy nás 
predbehol len priebežný líder 
tabuľky, družstvo Trstená B. 
Nielenže sme si polepšili vo 
výslednej tabuľke, ale vytvori-
li sme tímový časový rekord v 
rámci HOHL, nakoľko sme pre-
konali čas 17,31 s z minulého 
ročníka (9. kolo, Zuberec).
Dňa 15. septembra sme spo-
ločne s tímom DHZ Ťapešovo 
vycestovali na Turiec, kde sa v 
Martine-Priekope konali Hasič-
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OŠK Babín bilancoval
Naši obecní futbaloví repre-
zentanti odštartovali sezónu 
2017/2018 v plnom zložení. Do 
súťaží v rámci regiónu Orava 
vedenie klubu prihlásilo  štyri 
registrované družstvá. Mládež-
nícke družstvá U_13 mladší žia-
ci, U_15 starší žiaci, U_19 dorast 
a družstvo dospelých.
Po odohratí jesennej časti U_13 
mladší žiaci (I. Orčik, N. Ogu-
reková, N. Paško, Ľ. Radzo, CH. 
Paľová, T. Brnkaľák, A. Paško, 
F. Hutira, T. Kurčina, L. Paľo, F. 
Paľo, A. Vraštiak, T. Vraštiak 
a tréneri F. Paľo, F. Slameník)  
obsadili 2. miesto a po zimnej 
prestávke zabojujú o postup 
medzi najlepších v kategórii. 
U_15 starší žiaci sú v IV. lige tiež 
na krásnom 2. mieste. Na jar ich 
podobne ako mladších spolu-
hráčov čakajú zápasy o postup 
medzi najlepších na Orave. Ťa-
húňom družstva je kapitán J. 
Matejčík, ktorého výborne do-
pĺňajú A. Genšor, G. Ďobek, J. 
Kurčina, J. Vlžák, D. Bukovský, P. 
Fuckulák, O. Babinský, J. Svitek, 
D. Bakoš, P. Múdry, J. Lewan-
dowsky plus tréneri L. Parišek, 
P. Múdry. Najväčšie nádeje a 
šance na postup v tejto sezó-
ne majú U_19 dorastenci, ktorí 
svojimi výkonmi prekvapili od-
bornú verejnosť, fanúšikov a 
funkcionárov OŠK Babín. Hráči 
P. Nutta, J. Vnenk, M. Ľuba, P. 
Kurčina, M. Fuckulák, K.Janid-
žár, B. Brnkaľák, A. Bohucký, T. 
Lenghart, R. Murín, M. Juričák, 
S. Svitek, M. Šalata, P. Paľovčík, 
D. Babinský  a  tréneri J. Svitek, 
M. Kunocha budú po zimnej 
prestávke útočiť  a pokukávať  

po titule majstra Oravy. Dospe-
lí zastabilizovali káder a roz-
hodnutie klubu stavať najmä 
na vlastných odchovancoch sa 
potvrdilo ako správne. Ostar-
šení, síce ešte vekom doras-
tenci P. Kurčina, A. Bohucký, K. 
Janidžár, M. Klimčik, P. Nutta, 
M. Fuckulák ihneď zapadli do 
mužstva a podávajú kvalitné 
výkony. Skúsenosti a stabilnú 
výkonnosť dopĺňajú najmä M. 
Žofaj, F. Paľo, P. Jaššo, J. Žofaj, Ľ. 
Kurtulík, J. Vraňák, D. Brandys, 
A. Paľo, F. Slameník, M. Kuno-
cha, P. Kurčina, M. Kšenzulák a 
ostatní zo širokého kádra. Po 
jeseni dospelí v 7. lige zimujú 
na spokojnom 5. mieste. Medzi 

najlepších hráčov v uplynulom 
ročníku patrili:
U_13 - (Igor Orčík), U_15 - (Jo-
zef Matejčík), U_19 ( Kristián 
Janidžár). Poďakovanie patrí  
realizačnému tímu  v zložení 
Š. Jucha, J. Bukovský, ktorí aj 
napriek náročnej jesennej čas-
ti dokázali vždy pripraviť pre 
hráčov ideálne podmienky pre 
reprezentáciu obce. 
Počas zimnej prestávky OŠK 
Babín organizuje 4. ročník ho-
kejbalového turnaja HKBT Ba-
bín 2017, ktorý sa uskutoční 
16. decembra. Všetci sú srdeč-
ne pozvaní. 

František Slameník

ské dni. V hasičskej nočnej 
súťaži sme si počínali dob-
re, no zatvorený ventil náš 
výsledný čas predĺžil až na 
24,25 s.
Obidva naše tímy, DHZ Babín 
A aj DHZ Babín B, sa v nedeľu 
17. septembra aj napriek 
daždivému a chladnému po-
časiu zúčastnili Hasičského 
dňa v Zuberci. Súťažilo sa v 
dvoch kategóriách - šport a 
klasika. V kategórii šport sa 
našim tímom nepodarilo v 
konkurencii presadiť - vý-
sledný čas DHZ Babín A bol 
21,6 s a výsledný čas DHZ Ba-
bín B síce presiahol 18 s, no 
kvôli nespojeným saviciam 
bol útok hodnotený N-kom. 
Úspech si na nás počkal v 
kategórii klasika, kde sa tím 
DHZ Babín B s výsledným 
časom 19,64 s umiestnil na 
skvelom 2. mieste. Výsledný 
čas DHZ Babín A v kategórii 
klasika bol 23,88 s.
Dlho očakávané finálové 
kolo Hornooravskej hasič-
skej ligy sa uskutočnilo 23. 
septembra v Štefanove nad 
Oravou. Posledné kolo HOHL 
sprevádzalo nepríjemné 
daždivé počasie a náš tím 
ukončil útok tentoraz s ne-
lichotivým časom 41,99 s. 
Vo výslednej tabuľke sme si 
tak nepolepšili a domov sme 
odchádzali s pohárom za 
celkové 8. miesto. Maratón 
ligových kôl sme tak ukon-
čili. Ďakujeme členom tímu 
DHZ Babín za účasť v HOHL 
a ďalších pohárových súťa-
žiach. Poďakovanie patrí aj 
všetkým priaznivcom DHZ 
Babín, ktorí svojou pomocou 
a podporou prispeli k úspe-
chom tímu v sezóne 2017.
DHZ Babín pozýva svojich 
členov na výročnú členskú 
schôdzu, ktorá sa uskutoční 
v MKS Babín dňa 13. januára 
2018 o 17. h. Žiadame členov 
DHZ Babín, aby prišli vo vy-
chádzkových uniformách.
Pred nami je zimná príprava 
na sezónu 2018. Ak by mal 
niekto záujem o hasičský 
šport alebo o členstvo v DHZ 
Babín, dostavte sa 13. januá-
ra 2018 do priestorov MKS.
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Uznesenia obecného zastupiteľstva
Uznesenie č. 7/2017 (9. 8. 2017)

Obecné zastupiteľstvo v Babíne berie na vedomie:
1. Informáciu riaditeľky ZŠ s MŠ o zabezpečení spolufinancova-

nia zriaďovateľa na projekt „ Asistent učiteľa“
2. Rozpočtové opatrenie v súlade s ustanovením § 14 zákona 

583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprá-
vy a o zmene a doplnení zákonov v z.n.p. presun rozpočtových 
prostriedkov v súlade s § 14 odst. 2 písm. a nasledovne:

 Bežné výdavky obec 00302 41 044 716 1557 €
 Bežné výdavky Základná škola  1557 €

Obecné zastupiteľstvo v Babíne schvaľuje:
1. Za zapisovateľku: p. Bukovskú Máriu
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-

slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0
2. Do návrhovej komisie: p. Brnkaľák Ján, p. Majda Miroslav
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-

slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0
3. Za overovateľov: p. František Slameník, p. Oľga Kubasová
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-

slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0
4. Program zasadania OZ :

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa, schválenie návrhovej komisie a 

overovateľov
3. Schválenie programu zasadnutia OZ
4. Prerokovanie prípravy projektu zabezpečenie spolufinan-

covania „Asistent učiteľa“
5. Rôzne
6. Záver
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-

slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0
5. Spolufinancovanie 5 % vo výške 1557,- € na projekt „Asistent 

učiteľa“ podaného v rámci výzvy na predkladanie žiadosti o 
nenávratný finančný príspevok na zvýšenie inkluzívnosti vz-
delávania OPLZ-PO1/2016/DOP/1.1.1.-01

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-
slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0

6. Zmenu rozpočtu vrátane programov a podprogramov roz-
počtovým opatrením v zmysle ustanovenia § 14 ods. 2 písm. a 
zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov podľa priloženého návrhu:

 Bežné výdavky obec 00302 41 044 716  1557 €
 Bežné výdavky Základná škola  1557 €
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-

slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne poveruje:
1. Starostu obce s vybavením stavebného povolenia na úpravu 

vstupných priestorov do budovy ZŠ Babín
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kubasová Oľga, Majda Miro-

slav, Slameník František, proti: 0, zdržal sa: 0

Uznesenie č. 8/2017 (25. 8. 2017)

Obecné zastupiteľstvo v Babíne berie na vedomie :
1. Informácie predsedu DHZ Ing. Dušana Jurkyho

2. Návrh na uzatvorenie zámennej zmluvy p. Nuttu Milana a p. 
Paulíny Nuttovej

3. Kontrolu plnenia uznesení
4. Informácie starostu obce
5. Informáciu poslankyne p. Babinskej Blanky o používaní mie-

stnych komunikácií

Obecné zastupiteľstvo v Babíne schvaľuje:
1. Za zapisovateľku: p. Bukovskú Máriu
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
2. Za overovateľov: p. Vraňák Jozef, p. Brnkaľák Ján
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
3. Do návrhovej komisie: p. Kľuska Peter, p. Jurký Dominik
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
4. Program zasadania OZ:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa, schválenie návrhovej komisie a 

overovateľov
3. Schválenie programu zasadnutia OZ
4. Hostia
5. Prerokovanie žiadostí
6. Kontrola plnenia uznesení OZ
7. Úpravy rozpočtu
8. Doplnok č. 1 ku VZN obce Babín č. 1/2015 o spôsobe 

náhradného zásobovania pitnou vodou a náhradného 
odvádzania odpadových vôd a o zneškodňovaní obsahu 
žúmp v obci Babín

9. Informácie starostu obce
10. Rôzne
11. Diskusia
12. Záver

 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-
ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

5. zmenu rozpočtu vrátane programov a podprogramov roz-
počtovým opatrením č.17/2017 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 
2 písm.a zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov podľa priloženého návrhu :

 Bežné výdavky 00701 41 0451 635006 (údržba MK) 5200 €
 Kapitálové výdavky 00701 41 0451 717001 8 920 €
 Kapitálové výdavky 00302 41 0443 717001 14 120 €
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
6. VZN obce č. 1/2017, ktorým sa mení VZN obce č. 1/2015 o 

spôsobe náhradného zásobovania pitnou vodou a náhradné-
ho odvádzania odpadových vôd a o zneškodňovaní obsahu 
žúmp v obci Babín

 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-
ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne poveruje:
1. Starostu obce zistiť od OVS a.s. Dolný Kubín finančné náklady 

na vybudovanie kanalizácie v časti Lazina
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
2. Starostu obce vyriešiť parkovanie pedagogických pracovní-
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kov na miestnej komunikácie pred Základnou školou
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne vyhovuje:
1. Protestu prokurátora ku VZN obce č. 1/2015 o spôsobe náhrad-

ného zásobovania pitnou vodou a náhradného odvádzania od-
padových vôd a o zneškodňovaní obsahu žúmp v obci Babín

 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-
ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne doporučuje:
1. Starostovi obce vypracovať VZN o používaní miestnych komu-

nikácií na území obce Babín
 Hlasovanie za: Babinská Blanka, Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Pe-

ter, Kubasová Oľga, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Uznesenie č. 9/2017 (27. 10. 2017)

Obecné zastupiteľstvo v Babíne berie na vedomie:
1. Žiadosť SSE – Distribúcia: Hruštín IBV Dielnica – Zahustenie 

TS a rozšírenie NN siete cez k. ú. Babín
2. Kontrolu plnenia uznesení
3. Správu audítora z overenia konsolidovanej účtovnej závierky 

za rok 2016
4. Informácie starostu obce

Obecné zastupiteľstvo v Babíne schvaľuje:
1. Za zapisovateľku: p. Bukovskú Máriu
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 

Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
2. Do návrhovej komisie: p. Majda Miroslav, p. Dominik Jurký
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 

Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
3. Za overovateľov: p.Ján Brnkaľák, p. Jozef Vraňák
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 

Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0
4. Program zasadania OZ :

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa, schválenie návrhovej komisie a 

overovateľov
3. Schválenie programu zasadnutia OZ
4. Hostia
5. Prerokovanie žiadosti
6. Kontrola plnenia uznesení OZ
7. Správa audítora z overenia konsolidovanej účtovnej závi-

erky za rok 2016
8. Všeobecne záväzné nariadenie obce Babín č. 2/2017 o po-

užívaní pyrotechnických výrobkov na území obce Babín
9. Všeobecne záväzné nariadenie obce Babín č. 3/2017 o 

používaní miestnych komunikácií a chodníkov na území 
Obce Babín

10. Všeobecne záväzné nariadenie obce Babín č.4 /2017 o Zá-
väznej časti Územného plánu obce Babín

11. Zabezpečenie fyzickej inventarizácie majetku obce
12. Informácie starostu obce
13. Rôzne
14. Diskusia
15. Záver

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

5. zámenu nehnuteľného majetku obce z dôvodu hodného oso-

bitného zreteľa v súlade s ustanovením § 9a odst. 8 písm. e)
zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení a 
to zámenu: nehnuteľného majetku z dôvodu hodného oso-
bitného zreteľa v súlade s ustanovením § 9a ods. 8 písm. e/ 
zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších 
predpisov a to zámenu nasledovne Obec Babín je výlučným 
vlastníkom pozemkov v katastrálnom území Babín, Obec Ba-
bín, okr. Námestovo, parc. C-KN 877/11 o výmere 116 m2 ttp, 
zapísaná Okresným úradom Námestovo, katastrálny odbor 
na LV č. 1276. Na základe Geometrického plánu č. 46193537-
146/2016 zo dňa 04.08.2016 vypracovaného vyhotoviteľom 
Ing. Jurajom Karolčíkom, Veterná 157/4, 029 01 Námestovo, 
došlo k oddeleniu parciel 877/23-28 a 956/2-4, katastrálne 
územie Babín, čím vznikol z pôvodnej parc. č. C-KN 877/11, 
nasledovná parcela: C-KN 877/28 o výmere 17 m2 ttp. Man-
želia Andrej Paško a Marta Pašková sú bezpodielovými spo-
luvlastníkmi pozemkov v katastrálnom území Babín, Obec Ba-
bín, okr. Námestovo, parc. C-KN 877/6 o výmere 386 m2 ttp, 
zapísaná Okresným úradom Námestovo, katastrálny odbor 
na LV č. 1640. Na základe Geometrického plánu č. 46193537-
146/2016 zo dňa 04.08.2016 vypracovaného vyhotoviteľom 
Ing. Jurajom Karolčíkom, Veterná 157/4, 029 01 Námestovo, 
došlo k oddeleniu parciel 877/23-28 a 956/2-4, katastrálne 
územie Babín, čím vznikol z pôvodnej parc. č. C-KN 877/6, 
nasledovná parcela: C –KN 877/25 o výmere 40 m2 ttp. Obec 
Babín schvaľuje zverejnenie zámeru na zámenu: Novovytvo-
rených pozemkov C-KN parc.č. 877/28 o výmere 17 m2 trvalé 
trávne porasty katastrálneho územia obce Babín, Obec Babín, 
okres Námestovo z výlučného vlastníctva obce do bezpodie-
lového vlastníctva manželov Andreja Pašku rod. Paško nar. 
30.05.1980 a manželky Marty Paškovej, rod. Bečková, nar. 
25.07.1979 obaja bytom v Babíne s. č. 420, štátni občania SR 
v 1/1-ine Obce Babín veľkosť podielu 1/1-ina. C-KN parc.č. 
877/25 o výmere 40 m2 trvalé trávne porasty katastrálneho 
územia Babín, Obec Babín, okres Námestovo v bezpodielovom 
spoluvlastníctve 1/1-ina,zapísaná na meno, Andrej Paško rod. 
Paško nar. 30.05.1980 a manželka Marta Pašková, rod. Bečko-
vá, nar. 25.07.1979 obaja bytom v Babíne s. č. 420, štátni obča-
nia SR v 1/1-ine do výlučného vlastníctva Obce Babín veľkosť 
podielu 1/1-ina. Dôvod hodný osobitného zreteľa na zámenu 
vyššie uvedeného nehnuteľného majetku je daný na základe 
nasledovných skutočností: C-KN 877/25 o výmere 40 m2 tr-
valé trávne porasty v 1/1-ine je pod miestnou komunikáciou, 
pričom je v záujme obce, aby tento pozemok vlastnila Obec, 
ktorá spravuje miestne komunikácie. Zároveň vyššie uvedený 
spôsob zámeny predstavuje pre Obec finančne najmenej za-
ťažujúci spôsob, akým dosiahnuť, aby pozemok pod miestnou 
komunikáciou vlastnila obec.

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

6. Všeobecne záväzné nariadenie obce Babín č. 2/2017 o použí-
vaní pyrotechnických výrobkov na území obce Babín

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

7. Všeobecne záväzné nariadenie obce Babín č. 3/2017 o použí-
vaní miestnych komunikácií a chodníkov na území Obce Babín

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

8. v zmysle § 26, § 27 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánova-
ní a stavebnom poriadku, v znení neskorších predpisov, Územ-
ný plán obce Babín a Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2017, 
ktorým sa schvaľuje záväzná časť Územného plánu obce Babín.



UZNESENIA, OZNAMY

12

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

9. Inventarizačnú komisiu: p. František Slameník, p. Dominik 
Jurky, p. Igor Orčík, p. Peter Kľuska, p. Babinská Blanka

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

10. Podanie projektu do II. kola Cesta za vôňou dreva v rámci In-
terreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-2020

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne odporúča:
1. Starostovi obce odpovedať na žiadosť SSE Distribúcia, že Obec 

Babín nesúhlasí s Projektom stavby pre stavebné povolenie na 
stavbu Hruštín – IBV Dielnica – Zahustenie TS a rozšírenie NN 
siete cez katastrálne územie obce Babín

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

2. Starostovi obce vstúpiť do jednania s vlastníkmi pozemkov 
pre napájanie prípojky kanalizácie a chodníka k prepojeniu 
komunikácie medzi Za kostol a Lazina

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

3. Vedúcemu MKS vyhlásiť rozhlasovú reláciu o prevádzkovom 
čase Detského ihriska a súčasne zverejniť na webovej stránke 
obce

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

4. Starostovi obce vyriešiť odvodnenie z cesty I triedy so Sloven-
skou správou ciest pri s. č. 142

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne neschvaľuje:
1. Žiadosť SSE Distribúcia: Hruštín IBV Dielnica – Zahustenie TS 

a rozšírenie NN siete
 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 

Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne konštatuje, že:
 Územný plán obce Babín a jeho Záväzná časť je v súlade so zá-

ujmami obce a s celkovou koncepciou rozvoja obce a zároveň rie-
ši aktuálne potreby vyvolané zámermi ďalšieho rozvoja obce.

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

Obecné zastupiteľstvo v Babíne ukladá Obci Babín:
1. Zaslať schválený Územný plán obce Babín na Okresný úrad 

v Žiline, odbor výstavby a bytovej politiky v Žiline, oddelenie 
územného plánovania, Andreja Kmeťa č. 17, 010 01 Žilina, 
opatrené doložkou (pečiatkou), na ktorej bude
- označenie schvaľovacieho orgánu,
- číslo uznesenia a dátum schválenia,
- odtlačok pečiatky, meno oprávnenej osoby a podpis.

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0, zdržal sa: 0

2. Vyhotoviť Registračný list (OSO ÚPP a ÚPD), ktorý spolu s 
kópiou uznesenia o schválení sa doručí na Ministerstvo vý-
stavby, dopravy a regionálneho rozvoja SR, Nám. Slobody č. 6, 
P.O.BOX 100, 810 050 Bratislava.

 Hlasovanie za: Brnkaľák Ján, Jurký Dominik, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Majda Miroslav, Slameník František, Vraňák Jozef, proti: 0,  zdržal sa: 0

Oznamy
Technické služby Dolný Kubín

Vážení občania, dovoľujeme si vás požiadať o vykladanie 
zberných nádob na odpad pred 6.30 h ráno, kedy sa za-
čína zber komunálneho odpadu. Zároveň chceme apelo-
vať, aby ste zberné nádoby (kuka) v deň vývozu odpadu 
sprístupnili tak, aby miesto nakládky bolo čo najlepšie 
sprístupnené  zberovej technike, tj. umiestniť zberné ná-
doby na viditeľné miesto pred rodinným domom v blíz-
kosti verejnej komunikácie. V zimnom období je potrebné 
miesto a nádobu očistiť vlastníkom od námrazy a snehu. 
Z prevádzkových dôvodov potom nie je možné vrátiť sa 
do obce v neskoršom čase a vyviezť nádoby, pri ktorých 
neboli dodržané horeuvedené podmienky.

Stredoslovenská energetika - Distribúcia, a.s.

V prípade poruchy volajte na našu poruchovú linku 0800 
159 000, ktorá má nepretržitú prevádzku. V ostatných 
prípadoch môžete volať na našu zákaznícku linku 0850 
166 007 v pracovných dňoch od 8. -15. h. V prípadoch 
ohrozenia ľudských životov alebo majetku spôsobeného 
poruchou na elektroenergetických zariadeniach a v prípa-
de preťaženosti poruchovej linky je možné takúto situáciu 
nahlásiť aj na linku 112. Ďakujeme za pochopenie.


